## Аннотация по учебному предмету «музыка» для 5-8 классов

Рабочая программа по учебному предмету «музыка» для 5-8 классов составлена на основе Федерального государственного стандарта основного общего образования (приказ МОиН РФ от 17.12.2010г. № 1897) Рабочая программа ориентирована на использование учебника: Критская Е.Д., Сергеева Г.П., Шмагина Т.С. Музыка. 5-8 класс. М.: Просвещение, 2013г, имеющий гриф «Рекомендовано Министерством образования и науки Российской Федерации», утвержденный федеральным перечнем учебников (приказ № 345 от 28.12.2018г. с последующими изменениями) Курс музыки в 5-8 классе рассчитан на 1 час в неделю, в объёме 136 часов (34 часа в год)

**Цель программы** заключается в духовно-нравственном воспитании школьников через приобщение к музыкальной культуре как важнейшему компоненту гармоничного формирования личности. В качестве приоритетных в данной программе выдвигаются следующие задачи и направления:

- приобщать к музыке как эмоциональному, нравственно-эстетическому феномену, осознанию через музыку жизненных явлений, овладению культурой отношения к миру, запечатленного в произведениях искусства, раскрывающих духовный опыт поколений;
- воспитывать потребность в общении с музыкальным искусством своего народа и разных народов мира, классическим и современным музыкальным наследием; эмоциональноценностного, заинтересованного отношения к искусству, стремления к музыкальному самообразованию;
- осваивать жанровое и стилевое многообразие музыкального искусства, специфику его выразительных средств и музыкального языка, интонационно-образной природы и взаимосвязи с различными видами искусства и жизнью;
- -овладевать художественно-практическими умениями навыками в разнообразных видах музыкально-творческой деятельности (слушании музыки и пении, музыкальнопластическом движении, драматизации музыкальных произведений, музыкальнотворческой практике с применением информационно-коммуникационных технологий).

Данную программу характеризует взаимосвязь с программой начальной школы, проявляющаяся в единстве и развитии методологических и методических подходов, в координации тематического и музыкального материала.. При сохранении подхода к музыке, как части общей духовной культуры школьника, программа нацелена на углубление идеи многообразных взаимодействий музыки с жизнью, природой, психологией музыкального восприятия, а также с другими видами и предметами художественной и познавательной деятельности — литературой, изобразительным искусством, историей, мировой художественной культурой, русским языком, природоведением.

Приоритетным направлением содержания программы и УМК по-прежнему остается русская музыкальная культура. Фольклор, классическое наследие, музыка религиозной традиции, современные музыкальные направления музыкального искусства формируют у учащихся национальное самосознание, понимание значимости своей культуры в художественной картине мира.